CHRONOLOGIE DES DIFFERENTES ERES ASTRONOMIQUES

Précession des équinoxes

I'axe de rotation de la Terre effectue lui-méme wvokation en 25780 ans, balayant le ciel d'un &dscconique. Effet de ce phénomene, petit a it |
constellations semblent reculer par rapport aumtpaes équinoxes (donc des signes du zodiaquibteile polaire change au fil des millénaires. i fait
qu'aujourd’hui le 0° du signe du Bélier qui martjéguinoxe de mars c’est a dire lI'alignement duinpda I'équateur terrestre dans le plan de I'édipti se
trouve dans la direction (vu de la terre) de lastelfation du Verseau. Environ tous les 2000 ansphstellation devant laquelle a lieu I'équinogeule d’un
signe. D’ou la fameuse "ére du Verseau". Mais isg@itels dans le temps sont trés discutables, ¢auiils’entendre sur les limites d'un regroupemengément
visuel d'étoiles. L'entrée dans "I'ére du Verseaule selon les "spécialistes” entre le 18eme 24éme siecle!

Les équinoxesrepéres du zodiaquerécédent les constellations

Les constellations ne sont pas le zodiaque, ellesgont les habits, la parure, I'apparence.

Elles dessinent le décor devant lequel évolue lectyy zodiacal dans I'espace-temps.

Elles sont composées d’étoiles situées a des desatifférentes, n’ayant pas de lien physique.sEilent d’autre cohérence entre elles que celleleue
accorde l'imagination humaine, et different selega tultures. On retrouve cependant, d’'Est en Qseat les mémes latitudes, des constantes : Gaion,
Grande Ourse, les Pléiades, pour ne citer qu'edtad, identifiees de méme du Japon en Amériquesdidoin que I'on en retrouve des témoignages.

Si I'on assimile le zodiaque aux constellationgnilprend un sacré coup dans l'aile et toute teatde compréhension de I'ordre cosmologique dudaon
auquel nous appartenons se trouve privée de base.

Eres des conjonctions Neptune Pluton

Neptune et Pluton, les deux astres les plus lets th logique RET et dont les révolutions sont@oonées : 2 de Pluton = 3 de Neptune, se
retrouvent conjointes tous les 500 ans enviroragak conjonction se produit 3 a 5 degrés plusdoirie zodiaque que la précédente ; il se
produit donc 6 conjonctions par signe (éventuell@n?g, ce qui définit des eres de 3000 ans environ.

en Taureau : la 5eme en 412 (24éme degré ),
la 6eme en 905 (29éme degré)
en Gémeaux la 1ere en 1393 (4eme degreé)

la 2™ en 1892 (§"°degré)
la 3™ aura lieu en 2385 ($4°degré)

Selon la nouvelle définition de I'lAP, Neptune s¢rouve donc la derniere des planetes (représestdntmouvement) et Pluton la premiére des
planétes naines (agents effectifs du mouvemeng.dffiaire de principe de transmission des commaedegielque sorte !
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Avance de I'axe des nceuds et des apsides (périhéliaphélie) des orbites planétaires

Axe des noeuds

Le plan de chaque orbite planétaire est plus ounsnaicliné(maxi Pluton = 15°, Mercure 79ur celui de I'écliptique (notre plan Terre-Sqleil
Lesnceudssont les 2 points, opposeés sur le zodiague, atoseent les deux plans orbitaux ; ils forment €ades nceuds ; au noeud ascendant,
I'orbite de la planéte s’éléve au dessus de I'éigliee, au noeud descendant, elle s’enfonce dessous.

L’axe des nceuds ne reste pas fixe par rapportueeles équinoxes (zodiaque), en 100 ans, il aw@dm©°46’ pour Uranus jusqu’a 1°11’ pour
Mercuré. Le noeud d’une orbite planétaire parcours donsigme en des éres de 1500 & 3500 ans.

Les nceuds de I'orbite lunaire et de I'orbite terrese sont
considérés en référentiel géo-centrique.

Ceux des orbites planétaires avec I'orbite terres& sont
considérés en référentiel hélio-centrigu

Inclinaison des plans orbitauxvue par la tranche

Yénus

Saturne
Mars
Nepiune
Jupiter
Uranus
(Pluton 15°, Mercure 7°, Uranus < 1°)
1+ source de ces valeurs : Numerical expressionpriecession formulae and mean element for Moorpéamtets Astron. Astrophys. 282, 663-683 (1994).
Ce qu’on ne sait pas, c’est s'il avance toujous@éme allure.
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Axe des apsides

Une orbite n’est pas ronde, elle est elliptique. .

Chagque planeéte effectue autour du soleil une odiiifgtique dont le soleil occupe un des foyers®(bi de Kepler). En vertu de quoi, elle passe
successivement d’'une distance minimale au solail gérihélie) a une distance maximale (saphélie). Cette variation donne la mesure de son
excentricité (en % par rapport a un cercle parfait). C'esti’'gétmde (d’aprés les mesures de Tycho Brahé) desgmadations de Mars et de la
variation de leur périodicité que Kepler a étatdi lois des orbites qui fondent I'héliocentrisme.

Ici, en référentiel géo-centrique, I'oebde la Lune dont la Terre est le foyer.
Il en est de méme pour les orbites plarestalont le soleil est le foyer en
référentiel héliocentrique.

? Les lois de Kepler :

1 - Chaque planéte effectue autour du soleil ubgeoelliptique dont le soleil occupe un des foyers

2 — Elle parcours de aires égales en des temps édiau lorsqu’elle est plus prés — périhélie He @a plus vite sur son orbite).
3 —le rapport du demi grand axe au cube par l@age&iau carré est une constante pour 'ensemblpldeétes
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Les derniers ingrés des périhélies des orpltesetaires en signes

(entre parentheses le degré du périhélie dangrie gn 2006)
228, Neptune en Taureau {Hiegré)

699, Uranus en Vierge (21°degré)

876, Mercure en Gémeaux {18degré)

946, Pluton en Scorpion (21éme degré)

1161, Vénus Lion (12 degré)

1169, Jupiter Bélier (£8°degré)

1248, Terre Cancer (1% degré)

1669, Mars Poissons{7 degré)

1724, Saturne Cancer*(3degré)

TABLEAU RECAPITILATIF DES ERES POUR LA PERIODE DE 4000 a — 8000

an Conjonctions Neptune Plutgringres Noeuds Ingrés périhélies
3950+ | Capricorne )
3867 1 en Cancer

Vénus Cancer
Vénus Vierge

Mars Bélier
3240

Terre Lion
2980 Mars Gémeaux
2735 ) Saturne Lion
2385 3*M®en Gémeaux

% Assortie d’une conjonction d’Uranus
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Verseau )
1892 2°"®en Gémeaux
Saturne Cancer
) Mars Poissons
1393 1°®en Gémeaux
Terre Cancer
Vénus Lion
Mercure Gémeaux
950 )
905 6°"en Taureau
460 ) Mercure Taureau
412 5°™en Taureau
170 ) Vénus Gémeaux
82 4°™®en Taureau
Mars Verseau
Poissons
) Terre Gémeaux
- 575 3*Meen Taureall Mars Taureau
-710 Saturne Cancer
Vénus Cancer
) Mercure Taureau
- 1069 2°™en Taureau
- 1563 1% en Taureau Mercure Bélier
+ | Bélier
Mercure Bélier
-3190 Vénus Taureau
Vénus Gémeaux
Taureau )
-4523 1% en Bélier
Gémeaux )
-7976 1°" en Poissons (7 en tout)
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